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Abstract. Business accounting practices play a key role in ensuring financial transparency and managerial efficiency. 

This article discusses the basic accounting methods used in enterprises, including double entry, balance sheet, costing, 

as well as inventory. The basic principles and rules for applying each method are described, as well as their role in 

reporting and making management decisions. This overview provides useful insight into accounting practices for 

businesses and can serve as a basis for improving accounting practices and making informed management decisions.  
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Введение: 

Цели и задачи бухгалтерского учёта определяются его назначением и требованиями, которые 

предъявляются к его осуществлению. Главная цель состоит в создании достоверной и 

документально подтвержденной информации, которая будет полезна как для внутренних, так 

и для внешних пользователей. Проще говоря, бухгалтерский учёт необходим для фиксации и 

подтверждения всех экономических операций организации. 

Метод бухгалтерского учета-это набор приемов и способов, используемых на предприятии, 

которые позволяют получить подробную информацию об отдельных сторонах изучаемого 

предмета, и обеспечивают его сплошное и непрерывное отражение[1]. 

Основное содержание. 

Дальнейшее проведение наблюдений проводятся при использовании элементов 

бухгалтерского учета, а также их измерение, группировка и обобщение учетных данных. 

Выделяются следующие элементы: 

Документация:Бухгалтерский учёт основывается на информации, содержащейся в первичных 

документах. Эти документы следует оформлять при каждом событии, связанном с 

хозяйственной деятельностью, либо непосредственно после его завершения, если это 

возможно. Форматы первичных документов устанавливает управленческий персонал [2]. В 

рамках бухгалтерского учёта, документация - это процесс собирания и отражения информации 

о финансовых операциях организации на конкретную дату и в определённом месте.  

В бухгалтерском учёте документы выполняют следующие функции: 

• Подтверждают события и сделки; 

• Обеспечивают целостность имущества и несут ответственность за это соответствующих 

лиц; 

• Предоставляют информацию; 

• Имеют юридическое значение, выступая в качестве доказательств юридического 

характера, и так далее. 

Баланс:Представление о финансовом положении субъекта и информация об остатках, которые 

имеются на отчетную дату по активам, собственному капиталу и обязательствам, включает в себя 

следующий элемент метода бух учета-баланс. 

Бухгалтерский баланс представляет собой важнейшую форму о бухгалтерской отчетности, в 

которой отражается финансовое состояние предприятия. Он состоит из двух частей: актива и 
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пассива, которые должны быть равны между собой. Это основное свойство бухгалтерского 

баланса. Если сумма актива не соответствует сумме пассива, говорят, что "баланс не сходится". 

Актив представляет собой то, чем компания владеет: машины, оборудование, недвижимость, 

товары, денежные средства, задолженности от клиентов и прочее. Пассив, в свою очередь, 

отражает источники, за счёт которых были приобретены активы: уставный капитал, 

нераспределённая прибыль прошлых лет, задолженность перед поставщиками и 

подрядчиками, зарплатные обязательства перед сотрудниками и так далее. В соответствии с 

НСБУ «Представление финансовых отчётов», баланс состоит из 5 разделов: 

A. Долгосрочные активы;  

B. Оборотные активы;  

C. Собственный капитал; 

D. Долгосрочные обязательства;  

E. Текущие обязательства; 

 Каждый раздел состоит из статей баланса. В балансе показатель «всего активов» равен сумме 

итогов собственного капитала и обязательств («всего пассивов»)[1]. 

В соответствии с законодательством и традициями различных стран статьи актива группируются 

по определенной системе, основанной на степени их ликвидности. В молдавской практике активы 

обычно упорядочены по возрастанию ликвидности, с разделением на оборотные и долгосрочные 

активы. В некоторых странах, таких как США, баланс актива составляется в порядке убывающей 

ликвидности. Это означает, что в начале баланса перечислены наиболее ликвидные активы, такие 

как денежные средства, товары, запасы и т. д. 

Счета и двойная запись:Множество элементов имущества предприятия и необходимость 

составлении баланса на определенную дату заставляет бухгалтерский учёт столкнуться с 

задачей систематизации учёта изменений в каждом из этих элементов с учётом всех 

хозяйственных операций. Составление баланса после каждой операции было бы крайне 

сложным и неэффективным подходом. В результате в бухгалтерском учёте был введён новый 

элемент метода, предназначенный для решения этой проблемы-счет. 

Основной функцией счета является отражение остатков и движение всех элементов 

имущества, которые происходят в следствии хозяйственных операций. 

Каждый счёт состоит из следующих обязательных элементов: 

• Код и название счёта  

• Дебет и Кредит счёта  

• Обороты счёта  

• Сальдо счёта. 

Способ бухгалтерского учёта, когда каждое действие с денежными средства или аналогом 

денежных средств записывается в равной сумме по двум счетам — кредиту и дебету, 

называется двойной записью. Бухгалтер пишет, откуда поступили деньги, куда ушли, за счет 

чего образовались и к какому результату привели. После того, как это записано, составляется 

ведомость с равными оборотами (оборотно-сальдовая ведомость) по дебету и кредиту, при 

это должно равенство, если этого не произошло, где-то закралась ошибка. 

Оценка и калькуляция: 

Национальным стандартом определены следующие виды оценки:  

• Первоначальная-стоимости приобретения или создания учетного объекта и прямые 

затраты на его доставку и приведение в состояние, необходимое для использования по 

назначению. 

• Метод текущей оценки относится к запасам и служит основанием для определения 

балансовой стоимости, по которой эти запасы будут выбывать 

• Последующая оценка проводится после первоначального признания активов и на 

отчетную дату[1]. 

Метод учёта затрат на производство и расчёта себестоимости продукции (работ, услуг) 

представляет собой систему методов документирования и учёта производственных расходов, 
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которая позволяет определить фактическую себестоимость продукции и распределить 

затраты на единицу продукции. На практике используются различные методы калькуляции в 

зависимости от типа производимой продукции, её структуры и особенностей 

производственного процесса[3]. Хотя не существует общепринятой классификации методов 

калькуляции, их можно разделить на три категории:   

• по объектам учёта затрат,  

• по степени включённых затрат  

• по уровню оперативности учёта и контроля над затратами. 

Последствия изменений метода калькуляции учитываются в соответствии с НСБУ «Учетные 

политики, изменения в бухгалтерских оценках, ошибки и последующие события»[1]. В 

настоящее время в экономической литературе выделяют два подхода как к организации 

учета затрат и калькулирования себестоимости, так и к классификации методов 

калькуляции: 

• Традиционный, Передовой 

Вывод: Все компоненты бухгалтерского учёта взаимосвязаны между собой. Наблюдения за 

объектами бухгалтерского учёта регистрируются в документах. Эти данные преобразуются 

в единую информационную систему при помощи оценки, что позволяет сопоставить их на 

счетах бухгалтерского учёта по принципу двойной записи. Информация, полученная на 

счетах бухгалтерского учёта, служит основой для определения себестоимости продукции и 

составления финансовых отчётов, таких как баланс. Калькуляция, в свою очередь, выступает 

основой для оценки, а счета бухгалтерского учета формируются на основе данных баланса.. 

Таким образом, взаимосвязанное функционирование всех элементов метода бухгалтерского 

учета обеспечивает полное, непрерывное, объективное и системное отражение его объекта. 
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